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Uppgift 10.6
Betrakta hyperplanet

W = {(xl, X3,X3, x4) € R4:X1 + ZXZ + ZX3 = 0}.
Infér en ny ON-bas f i R* i vilken W = {u = fY € R*:y, = 0}.

Lésning: W &r det ortogonala komplementet till [(1, 2, 2, 0)]. Vi valjer darfér

f,=5e

W] =

1
2
2
0

och sedan — pa valfritt satt — de aterstaende tre ON-basvektorerna. Oavsett hur dessa valjs, kommer
ekvationen for W i den nya basen att vara precis y, = 0. For att inse detta, antag att f;, f,, f5, f, ar
en sadan bas. D3 giller att

ify +yofy +y3f3) £, =y (F) - £,) + y,(F, - £,) +y3(f3 - £,) =0

d.v.s. varje vektor med y, = 0 ar vinkelrat mot (1, 2, 2, 0) och finns darmed i W. Omvant ar det klart
att varje vektor som ar vinkelrat mot (1, 2, 2,0) maste vara en linjarkombination av f;, f, och f; (for
annars...).

Vi kan alltsa valja aterstaende basvektorer hur vi vill (sa lange basen blir ON). Notera att varje
aterstaende basvektor maste tillhéra W (varfor?). Vi kan t.ex. ta

0 2
0 1 [ -1
f1=9 0 ) f2=T§ 0
1 0

Om vi inte direkt ser en lamplig tredje vektor i hyperplanet, vinkelrat mot dessa tva, kan vi dra till
med nagon vektor i hyperplanet —t.ex. v = (2,1, —2,0) — och sedan rata upp den med Gram-
Schmidt:

4

vy =v—(vif)fy — (vif)f, = e -10 |

0

ul] =

[Som tur var sa fanns inte vektorn vi “drog till med” i holjet av f; och f,, men det var ju ocksa det
troligaste.] Efter normering far vi alltsa var sista basvektor:
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